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Partie 1 : Etude de structure (6pts)

Le dessin sur le document ci-joint représente le plan de coffrage du plancher haut RDC d’un

_ bétiment a étages multiples.

Matériaux

» Béton:f2e=25 MPa; yu=1.5
> Acier: FeE500; ys=1.15

Ll)onnées générales!

» Charges permanentes a prendre en compte :

o Poids volumique du DETON .o e e s G2 3 KN/
‘s Mur en blocs creux de 20 cm y compris 'enduit (h=2,80 m) — )
s Revétement (carreau + chape de mortier)  ..ocvecieenns 1,4 KN/m?*

e Hourdis + poutrelles + dalle de compression (16 +4)  .....cccvvvereee. 2,8 KN/m?

¢ Enduit de platre pour plafond : ST PP | = B4, 74\ |
On néglige les ouvertures dans les murs [mur;s pleins). '
» Charges d’exploitation 3 prendre 0 COMPLE |  .oewreeeeeees covreerenn 2,5 KN/m?
» Fissuration a prendre en compte :

Le projet est situé dans un milieu ol la fissuration est considérée comme peu préjudiciable.

Eftide de la poutre continue 4-5-8-5-4 du plancher haut RD(

Les surfaces de charges a prendre en compte sont équivalentes aux surfaces de planchers
prises entre axes des poufres.

Schéma mécanique de la poutre :
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1. Calculerles charges uniformément réparties p a L'ELU et 32 L’ELS. (3 pts)

2. Quelle estla méthode qu’on devra utiliser pour déterminer les moments fléchissants?
Justifier votre réponse.(1 pt)

3. Déterminer les moments sur les travées et les appuis a L’ELU. (Zpts)
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Partie 2 ; Etude de béton armé (14 pts):

Probléeme 1:

Soit une poutre sur deux appuis simples, longueur= 6,85 m, largeur =18cm, h=60 cm,
d=55cm, d'=3 cm
G=53 KN/m (hors poids propre de la poutre) ; Q=18 KN/m
Fissuration peu préjudiciable
Béton fc28=25 MPa
~Aciers HA Fe E 500, E= 200000 MPa,

1. Déterminer le ferraillage (armatures longitudinales et transversales) de la poutre. (4 pts)
2. Vérifier Iétat limite de compression du béton. (1,5 pts)
3. Dessiner le schéma de ferraillage de la poutre. (1,5 pts)

Probléme 2 : (7 pts)

S0it un poteau de section carrée de c6té a=55 cm qui doit supporter les efforts de
compression simple suivants

Sous charges permanentes NG=2354 kN et d'exploitation NQ=533 kN.

On travaillera avec fc28=25 MPa, acier HA Fe E 400, enrobage des armatures =3 ¢m

La longueur de flambement est de 5,60 m. O sera minoré de 10 % (a=a/1.10)

1. Calculer Jes armatures longitudinales et transversales.(2,5 pts)
2. Dessiner le schéma de ferraillage. (1 pt)

3. On supposera que ce poteau est situé au RDC, déterminer les dimensions et ferraillage de I

semelle sous ce poteau. On prendra comme contrainte de sol: Ty =0,65 Mpa. (2,5 pts)
4. Dessiner le schéma de ferraillage de la semelle. (1 pt)




Page

ur - Session de mai 2009

n Supérie

Sujet de "Examen National du Brevet de Technicie

Eprauve de:...

Mécanique 1 BELON AITHE + oo vviieiiiirriiaciaaaaaans

BAtlment .vavieerarnaeeanian

Filiere:...
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